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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность темы. Институт обязательств по возмещению вреда позволяет защитить гражданские права и интересы физических и юридических лиц, которым был причинен вред. Таким способом защиты является возмещение причиненного ущерба - как имущественного, так и морального.

Следует отметить, что проблемные теоретические вопросы обязательств по возмещению вреда существенно влияют на юридическую практику, поскольку их решение предопределяет правильность правоприменения в рассматриваемой сфере, от которого зависит защита жизненно важных интересов граждан, общества и государства. Учитывая указанное, важным является совершенствование теоретических положений, касающихся основных аспектов возмещения вреда, в частности регулирования уступки требования страхового возмещения в натуральной форме по законодательству Российской Федерации.

Натуральные формы возмещения ущерба все более теснят традиционные страховые премии на рынках страховых услуг практически всех западноевропейских стран. Эта тенденция дошла и до российской юрисдикции. Натуральное возмещение стало приоритетным в ОСАГО, все чаще применяется в добровольном автостраховании, страховании недвижимого имущества и т.д.

Сегодня эффективным инструментом охраны и защиты прав и интересов потерпевших в результате ДТП является обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств. 28.04.2017 г. вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». В новой редакции закона изменен порядок возмещения вреда, причиненного легковым автомобилям. Эти изменения касаются транспортных средств, находящихся в собственности граждан и зарегистрированных в Российской Федерации. Приоритетной формой возмещения ущерба теперь будет восстановительный ремонт на станции технического обслуживания. В то же время существует ряд теоретических и практических вопросов относительно неденежного страхового возмещения и регулирования уступки права его требования (цессии) между потерпевшими и лицами, осуществляющими коммерческую деятельность в сфере страхования.

Однако действующее российское законодательство не дает четких и однозначных ответов на многие вопросы, которые порождает практика натурального возмещения ущерба по договорам страхования. Верховный суд РФ в Определении от 14.11.2017 по делу № 78-КГ17-83 подтвердил возможность замены страхового возмещения компенсацией ущерба в натуральной форме, в том числе посредством осуществления ремонта застрахованного имущества. И это один из немногих судебных актов, в которых судебная власть предпринимает попытку заретушировать белые пятна в законодательном регулировании такого исполнения обязательств страховщика, как возмещение ущерба в натуре при наступлении страхового случая. 

Степень изученности темы. Обязательства по возмещению вреда получили в юридической литературе достаточно широкое и разнообразное освещение. Понятие, место, признаки и виды страховых правоотношений исследовались В.П. Галагановым, А.А. Гольдфарбом, Н.С. Малеиным, Л.А. Мотылевым, В.А. Ойгензихтом, А.С. Покачаловой, В.К. Райхер, В.И. Серебровским, М.Я. Шиминовой, В.А. Щербаковыми и др.

Исследованию договорных отношений в страховании посвятили свои труды: А.В. Азархин, В.С. Белых, В.П. Бодаевский, Д.Д. Бояров, М.И. Брагинский, И.Г. Бублик, В.В. Витрянский, А.П. Сергеев, Н.В.Елизарова, И.В. Ильин, С.С. Алексеев, Р.Р. Ленковская, А.А. Молчанов, Ю.С. Овчинникова, О.А. Оганнисян, Ю.А. Омарова, С.Р. Рзагулова, А.О. Русяева, В.И. Серебровский, И.А. Соболь, П. В. Сокол, М.И. Ясеницкая и др.

Понятие и особенности обязательств по возмещению ущерба исследовались такими авторами, как: В.М. Болдинов, М.И. Брагинский, К.М. Варшавский, В.В. Витрянский, О.П. Жужгова, М.В. Клепоносова, А.П. Сергеев, Д.В. Коныгин, А.В. Краузе, А.В. Лукьянова, Г.К. Матвеев, А.А. Молчанов, И.Б. Новицкий, В.Т. Смирнов, Ю.А. Тарасов, Е.А. Флейшиц, Х.И. Шварц, П.Г. Шеленговский, Г.Ф. Шершеневич и др.

 Значению страхования гражданско-правовой ответственности в обязательствах по возмещению вреда посвящены исследования: А.Е. Апанасенко, Л. Белявской, В.С. Осипова, А.П. Плешкова, С.А. Пузановой, К.Л. Стекольщиковой и др.

 Правовой порядок уступки требования страхового возмещения в натуральной форме исследован, на сегодняшний день крайне мало, ему, в частности, посвящена публикация К.А. Ломиноги "Правовое регулирование уступки права требования страхового возмещения по договору страхования автогражданской ответственности при использовании транспортного средства".

На основании изложенного можно сделать вывод, что исследование регулирования уступки требования страхового возмещения в натуральной форме по законодательству Российской Федерации является актуальным, имеет важное теоретическое и практическое значение, что обусловило целесообразность его проведения на уровне магистерской диссертации.

Цель и задачи исследования. Целью магистерской диссертации является исследование установление общих закономерностей и особенностей уступки требования страхового возмещения в натуральной форме и разработку конкретных предложений и рекомендаций по совершенствованию правового регулирования соответствующих обязательственных отношений.

Для достижения указанной цели были поставлены следующие задачи:
· определить понятие, место, признаки и виды страховых правоотношений;

· раскрыть понятие, признаки и ответственность сторон по договору страхования;

· установить особенности обязательств по возмещению ущерба;

· выявить значение страхования гражданской ответственности в обязательствах по возмещению вреда;

· исследовать правовой порядок уступки требования страхового возмещения в натуральной форме;

· разработать предложения и рекомендации по вопросам совершенствования законодательного отечественного законодательства относительно уступки права требования страхового возмещения в натуральной форме

Объектом магистерской диссертации являются гражданско-правовые отношения, возникающие в случае причинения вреда и уступки требования страхового возмещения в натуральной форме.

Предметом исследования являются обязательства по возмещению ущерба.

Методы исследования. В процессе исследования были использованы методы формально-логического (догматического), системного, функционального, исторического и сравнительного анализа, дедукции, индукции, толкование норм права.

Научная новизна исследования. По результатам исследования сформулирован и обоснован ряд научных положений, выносимых на защиту, в частности:

· определено понятие страховых правоотношений: "страховые правоотношения представляют собой урегулированные нормами права общественные отношения, возникающие в сфере экономики между их участниками, по поводу компенсации нанесенного ущерба за счет заранее аккумулированных средств, путем формирования специально созданного страхового фонда лицам, пострадавших в результате наступления страховых случаев и опосредуются за счет страховой деятельности".

· определено понятие договора страхования: "по договору страхования страховщик за счет страхового фонда обязуется выдать страховой полис (страховое свидетельство), в случае наступления страхового случая, выплатить страхователю установленную договором страховую сумму (страховую премию), а страхователь обязан в установленные сроки и в установленном порядке уплачивать страховые платежи и уведомлять о наступлении страхового случая (изменении в объекте страхования)".

· установлено, что вред может быть имущественным и моральным. Такое разделение вреда полностью отражает его сущность и правовую природу в гражданском праве. В то же время законодатель различает виды благ, которым может быть нанесен вред – жизнь и здоровье физического лица, имущество физического или юридического лица.

· сформулированы следующие правила о регрессном иске и иске о возмещении вреда: а) если выплаченное страховщиком страховое возмещение покрывает только часть причиненного ущерба, страховщик своим правом на регрессный иск может воспользоваться только после того, как пострадавшее лицо подало в суд иск к лицу, ответственному за причиненный ущерб, непокрытый страховым возмещением; б) по решению суда о возмещении вреда взыскание с лица, ответственного за причиненный вред, прежде всего, осуществляется в пользу потерпевшего и только после того, как полностью будет возмещен причиненный ему ущерб, взыскание осуществляется в пользу страховщика;

· аргументировано, что ограничения в договоре на уступку, которые являются основанием для успешного оспаривания такой уступки, могут быть связаны только с неденежными требованиями. Применительно к ситуации по уступке прав из последствий ДТП по КАСКО к такому неденежному элементу может относиться только возмещение в натуральной форме. 

· установлено что, если по договору добровольного страхования риска деликтной ответственности стороны не предоставили выгодоприобретателю (потерпевшему) право требования непосредственно к страховщику, складывается следующая конструкция такого договора: договор формально заключен в пользу потерпевшего (номинального выгодоприобретателя), но фактически право требования имеет страхователь как кредитор в страховом обязательстве. Сугубо формальный подход судов, которые считают, что при отсутствии явно выраженного отказа выгодоприобретателя от своего права требования к страховщику нельзя его действия квалифицировать как конклюдентные действия, направленные на отказ от права требования, способен в ряде случаев привести к серьезным негативным последствиям. 

· предложено внести изменение в п. 3 ст. 931 ГК РФ, согласно которому, если иное не предусмотрено законом, договор страхования риска ответственности за причинение вреда может быть заключен в пользу лиц, которым может быть причинен вред (выгодоприобретателей), либо в пользу страхователя или застрахованного лица. При отсутствии в договоре страхования риска ответственности за причинение вреда указания на то, в чью пользу он заключен, такой договор считается заключенным в пользу лиц, которым может быть причинен вред;

· рекомендовано внести две поправки в ст. 12 Закона об ОСАГО – ч. 26 и ч. 27 следующего содержания:

"26. В случае заключения одним лицом договоров обязательного страхования гражданско-правовой ответственности с несколькими страховщиками, каждый страховщик обязан возместить оцененный ущерб пропорционально страховой сумме, размер которой установлен в страховых полисах. Совокупный размер страхового возмещения не может превышать фактический размер причиненного ущерба.

27. В случае заключения одним лицом договора обязательного и договора добровольного страхования гражданско-правовой ответственности с несколькими страховщиками страховщик по договору обязательного страхования возмещает оцененный ущерб в пределах страховой суммы, размер которой установлен в страховом полисе, а в случае недостаточности страхового возмещения для полного возмещения причиненного вреда страховщик по договору добровольного страхования обязан уплатить потерпевшему разницу между фактическим размером ущерба и страховым возмещением".

Структура исследования. Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав, содержащих шесть параграфов, заключения и библиографического списка.

ГЛАВА I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О СТРАХОВАНИИ В Российской ФЕДЕРАЦИИ
1.1. Понятие, место, признаки и виды страховых правоотношений

Своеобразие страхового правоотношения определяется спецификой самого страхования как экономической категории. Как отмечают ученые, отдельные виды гражданских правоотношений, в том числе страховых, обусловлены уровнем экономического развития общества и должны соответствовать характеру экономической системы и совершенствоваться в соответствии с объективными экономическими условиями.

Логичным видится раскрытие сущности страховых правоотношений через призму категории "страхование". Ведь любая единичная категория состоит из множественности других, которые являются ее первичными элементами и выявляют ее индивидуальные особенности.

Термин "страхование" имеет очень много смысловых значений. В частности, термин "страхование" иногда употребляется в значении поддержки в каком-либо деле, гарантии удачи в чем-либо, обеспечения безопасности людей при проведении опасных работ и т. п.

Объемную формулировку для определения, на наш взгляд, предлагает Л.А. Мотылев, подчеркивая, что "государственное страхование при социализме – это совокупность финансовых экономических отношений, посредством которых перераспределяется часть национального дохода в интересах укрепления экономики общественного производства и материального благосостояния трудящихся, путем особого метода образования части страхового фонда денежных средств за счет взносов предприятий и организаций, а также населения для исключительно целевого их использования – возмещения участникам создания фонда убытков в связи со стихийными бедствиями, несчастными случаями и т. др. и оказания дополнительной помощи гражданам (или членам их семей) в случае наступления определенных событий, связанных с их жизнью и здоровьем"
.

Юридическое закрепление страховые правоотношения отношения страхование получили в п. 1 ст. 2 Закона РФ от 27.11.1992 №4015-1 (ред. от 28.11.2018) "Об организации страхового дела в Российской Федерации", согласно которой: "страхование – отношения по защите интересов физических и юридических лиц, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований при наступлении определенных страховых случаев за счет денежных фондов, формируемых страховщиками из уплаченных страховых премий (страховых взносов), а также за счет иных средств страховщиков"
. Следует отметить, что к этому определению страхования как вида гражданско-правовых отношений приобщаются и современные российские ученые, которые проводят отраслевое исследование правоотношений по страхованию.

С точки зрения финансового права, страхование это совокупность финансово-правовых норм, которые регулируют отношения по формированию целевых государственных фондов денежных средств, предназначенных для возмещения убытков, причиненных вследствие реализации определенных страховых рисков (природного, техногенного, социального и иного характера), предусмотренных законом и (или) договором, путем разложения величины убытков между участниками формирования этих фондов
.

М. Л. Шиминова обращает внимание на роль права в урегулировании общественных отношений и делает вывод, что страхование представляет собой совокупность урегулированных общественных отношений по формированию и использованию денежного фонда, создаваемого заинтересованными лицами и находится в оперативном управлении специализированной организации, с целью возмещения ущерба, причиненного стихийными бедствиями и несчастными случаями, а также для выплаты денежных сумм при наступлении определенных событий в жизни граждан
.

Следует указать, что главным недостатком приведенных определений является сочетание под названием "страховые отношения" различных по своей сути явлений. Понятно, что для наиболее основательного исследования названных правоотношений крайне важно выявить их характерные признаки.
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Рис. 1. Юридические признаки страховых правоотношений по В.И. Серебровскому

Источник: составлено автором по: Серебровский, В.И. Очерки советского страхового права / В.И. Серебровский // [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.bwbooks.net/books/urisprudenciya/serebrovskiy-vi/2003/files/izbranniyetrudi2003.pdf
Необходимо отметить, что в юридической науке уже происходили попытки выделить специфические черты, присущие страховым правоотношениям. В частности, еще в 30-х годах В.И. Серебровский, сквозь призму договора страхования, который считал единственным основанием возникновения страховых правоотношений, сформулировал девять основных юридических признаков
 (рис. 1). Причем, по его мнению, наиболее характерное значение из этих признаков – это рисковый характер страхового правоотношения и его цель.

Указанный подход является ошибочным, поскольку совсем не охватывает своим вниманием такое основание возникновения, изменения и прекращения страховых правоотношений, как норма права, что ярко прослеживается при реализации страховых правоотношений в обязательной форме. Однако приведенная классификация признаков страховых правоотношений, безусловно, уместна при реализации последних при осуществлении добровольного страхования. Ведь главным основанием возникновения и динамики правоотношений по добровольному страхованию является договор. Именно с указанных позиций приведена классификация признаков страховых правоотношений является нам интересной.

В начале 70-х годов В.Н. Яковлевым также была сделана попытка разобраться в признаках, присущих страховым правоотношениям. В своем исследовании автор выделяет следующие характерные признаки (рис. 2).

Приведена классификация признаков, в отличие от классификации, представленной В.И. Серебровским, является более полной и уместно "укладывается" в гражданско-правовую концепцию специфических признаков, присущих гражданско-правовым отношениям и, в частности, страховым. Зато даже механистическое сочетание признаков приведенных двух классификациях не позволит определиться со спецификой страховых правоотношений в полной мере.

Принимая за основу приведенные выше юридические признаки страхования и страховых правоотношений и учитывая изменения, которые произошли в экономико-правовой доктрине в последние десятилетия, современные ученые высказывают свое мнение по поводу исследуемых признаков страховых правоотношений. Первым характерным признаком страхового правоотношения, с точки зрения В.А. Щербакова и Е.В. Костяевой, следует считать его рисковый характер
. Риск представляет собой опасность или возможность понести убытки или ущерб, возникающие вследствие неблагоприятных событий. Поскольку члены общества (и общество в целом) не могут избежать рисковых ситуаций, они стремятся ограничить возможность наступления материальных потерь от этих нежелательных событий. Появление такой потребности побуждает конкретное лицо искать средства ее удовлетворения.
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Рис. 2. Юридические признаки страховых правоотношений по В.Н. Яковлеву

Источник: составлено автором по: Яковлев, В.Н. Страховые правоотношения в сельском хозяйстве / М-во нар. образования МССР. Кишинев. гос. ун-т им. В. И. Ленина. – Кишинев : Штиинца, 1973. – 321 с.

Проблема риска в праве была всесторонне исследована В работе В. А. Огензихта
, который привел неоднозначные подходы к указанной категории, существующие как в экономических, так и в юридичних научных источниках. Особое значение термину "страховой риск" уделял В.И. Серебровский
, который определял его как опасность или возможность наступления страхового случая и указал на следующее его значение в договоре страхования: 

· событие, от наступления которого зависит необходимость осуществления возмещения убытков страховщиком; 

· возможность или вероятность наступления события, угрожающего лицу или имуществу; 

· необходимость нести неблагоприятные последствия возможного, неизвестного события; 

· предел неблагоприятных последствий страхового случая; 

· возможная экономическая невыгодность страховой сделки; 

· объект страховых правоотношений.

Как было обосновано выше, страхователь страхует свой интерес от вероятного риска, который может быть реализован, а может и не реализоваться. Реализуется страховой риск всегда через определенный страховой случай как второй признак страховых правоотношений.

Понятие случайности наступления страхового события является важным элементом страхования, но это не означает, что любой случай, который произошел в течение срока действия договора страхования, может быть признан страховым.

Страховым случаем в соответствии с п. 2, ст. 9 Закона РФ от 27.11.1992 №4015-1 (ред. от 28.11.2018) "Об организации страхового дела в Российской Федерации" признается "совершившееся событие, предусмотренное договором страхования или законом, с наступлением которого возникает обязанность страховщика произвести страховую выплату страхователю, застрахованному лицу, выгодоприобретателю или иным третьим лицам"
 . Страховой случай – сложное понятие, содержание которого включает ряд необходимых элементов, в том числе установленные законодательством или договором страхования факты (обстоятельства), имеющие определенные признаки.

К элементам, входящим в содержание страхового случая, относятся:

· во-первых: событие, наносящее вред, на случай которого осуществляется страхование, и которое должно характеризоваться случайностью и вероятностью наступления; 

· во-вторых: неблагоприятные последствия от наступления указанного события; 

· в-третьих: неблагоприятные последствия должны находиться в прямой причинной связи с событием, наносящим вред.

Но наличие этих трех элементов достаточно только для личного страхования. В имущественном страховании для наступления страхового случая необходимо наличие еще и четвертого элемента – ущерба, возникшего у страхователя в результате уничтожения (повреждения) имущества. Отсутствие на период действия договора страхования любого из указанных элементов исключает наступление страхового случая, и как следствие – выплату страховых сумм (страхового возмещения).

К необходимым признакам страховых правоотношений ученые относят также категорию страхового интереса. Проблема страхового интереса в течение длительного времени остается дискуссионной в теории страхования. Под страховым интересом ряд авторов понимают тот убыток, который страхователь (или третье лицо) может понести при наступлении страхового случая, что дает возможность исключить страхование личных неимущественных благ
. По мнению Н.С. Малеина, страховой интерес выступает объектом страховой защиты
. Некоторые авторы видят в страховом интересе объект страхования
. В.И. Серебровский отмечал, что страховой интерес является предметом страхования, потому что страховщик, заключая договор страхования, не принимает на себя обязательств восстановить определенную вещь, которая была повреждена в результате наступления страхового случая, он обязуется возместить только тот ущерб, который может понести страхователь. Другим аргументом В.И. Серебровского на пользу страхового интереса как предмета страхования является возможность страхования одного предмета разными лицами, которые имеют к этому предмету различные страховые интересы
. Таким образом, страхуется не определенная вещь, а интерес страхователя в отношении целостности имущества, которое он страхует. В.К. Райхер, например, отмечал, что страховым интересом является определенный "объект, с которым может случиться предусмотренное страхованием событие"
. В. К. Граве, Л. А. Лунц и их последователи отмечали, что страховой интерес является одной из необходимых предпосылок возникновения и осуществления страховых правоотношений, т.е. тем юридическим фактом, от наличия которого зависят возникновение и дальнейшее существование страховых правоотношений
.

М.Я. Шиминова замечает, что страховой интерес является той универсальной категорией страхового права, которая выступает предпосылкой страхового обязательства
. Считаем, что наиболее обоснованным является мнение тех ученых, которые видят в страховом интересе объект страхования.

Итак, как отмечалось выше, осознанная потребность в ограничении материальных убытков от наступления неблагоприятных событий (рисков) с выбором средств ее (потребности) достижения перерастает в интерес по страховой защите.

Следующей характерной особенностью страховых правоотношений является страховой фонд, о чем было указано выше.

Таким образом, к характерным признакам страхового правоотношения следует отнести:

· рисковый характер;

· наличие страхового интереса; 

· наступления страхового случая; 

· формирование специального страхового фонда.

Однако механистическое сочетание всех приведенных выше признаков в научную дефиницию "страховые правоотношения" не раскроет всей специфики указанных правоотношений. Принимая во внимание тот факт, что страховые правоотношения являются отдельным видом гражданских правоотношений, им присущи все признаки и особенности последних, разработанные в доктрине гражданского права, но с учетом страховой специфики, что принадлежит страховым правовым отношениям, а именно:

· сфера осуществления;

· особый (ограниченный) субъектный состав;

· сочетание организационных и имущественных элементов;

· урегулирование страховых отношений с помощью гражданско-правовых норм;

· объект страховых правоотношений;

· значительная степень государственного регулирования страховой деятельности;

· наличие публичных и частных интересов как признак страховых правоотношений;

· содержание страховых правоотношений.

Сферой осуществления страховых правоотношений является рынок страховых услуг, который можно определить как систему особых экономико-правовых отношений между субъектами страховой деятельности и участниками страховых отношений, возникающие по поводу удовлетворения потребностей заинтересованных лиц в защите своих личных и имущественных интересов за счет страховых фондов, которые формируются путем уплаты страховых платежей на основании закона или договора страхования и подлежат государственному регулированию.

На страховом рынке основными субъектами страховой деятельности и участников страховых правоотношений являются:

· страховщики / перестраховщики (страховые / перестраховочные компании, общества взаимного страхования); 

· страховые посредники (страховые агенты, страховые и перестраховочные брокеры);

· объединения страховщиков и др.

Одними из главных субъектов страховых правоотношений выступают страхователи и третьи лица по договору страхования. В случае нарушения их прав и охраняемых законом интересов со стороны лица, которое такую услугу предоставляет на всех стадиях существования страхового правоотношения (возникновение, изменение, прекращение). Правовой институт защиты потребителей предполагает, что право занимает позицию ограничителя экономической свободы участников страховых правоотношений в пользу самого слабого из них. В противном случае существование на рынке страховых услуг диспропорции (как договорной, так и информационной) усложняет процесс удовлетворения потребностей членами общества.

При реализации страховых правоотношений, основанием их возникновения является договор страхования или закон, учитывая разделение страховой деятельности на две формы: добровольную и обязательную. При этом возникновение (изменение и прекращение) правоотношений по обязательному страхованию следует рассматривать через категорию сложного юридического состава. Таким образом, необходимость вступления в правоотношения по обязательному страхования определенного вида возникает у страхователя на основании правовой нормы, однако закрепление таких правоотношений осуществляется посредством договора (полиса), заключенного на основании нормы права.

Договор добровольного страхования, как классическое основание возникновения, изменения и прекращения страховых правоотношений, вмещает в себе организационные и имущественные элементы.

Урегулирование страховых отношений с помощью гражданско-правовых норм. На сегодняшний день, страховые отношения регулируются законодательством, которое: 

· по сфере действия разграничиваются на: общее (ГК РФ) и специальное законодательство (например, Закон РФ от 27.11.1992 N 4015-1 (ред. от 28.11.2018) "Об организации страхового дела в Российской Федерации"), которое охватывает отдельные нормы права и является частью законодательства, регулирующего обязательственные отношения в сфере страхования, и распространяется на всех участников страховых правоотношений. Указанные нормы могут входить как в блок законодательства общего действия, так и в блок специального законодательства; 

· по кругу лиц: законодательство общего действия, которое распространяется на всех лиц, появляющихся в сфере страховой деятельности; ведомственное законодательство, действие которого распространяется непосредственно только на субъектов страховой деятельности (страховые (перестраховочные) организации, общества взаимного страхования, страховых посредников, объединения страховщиков и других участников инфраструктуры страхового рынка); локальное нормативное регулирование.

Категория объекта страховых правоотношений в страховом деле является наиболее дискуссионной. По классической научной доктрине объектом страхования является страховой интерес. Взгляды исследователей страхового права в основном сводятся к тому, что в любых правовых отношениях категория интереса является базовым фундаментом для реализации участниками таких правоотношений своих субъективных прав.

Обобщая существующие научные течения, можно отметить, что предпосылкой возникновения социально-экономического института страхования является интерес в удовлетворении потребностей определенных лиц (или групп таких лиц) по защите имущественных благ от наступления последствий случайных опасностей (преимущественно стихийных бедствий и несчастных случаев).

Государственное регулирование призвано способствовать появлению на страховом рынке компаний, имеющих прочную финансовую устойчивость, и вместе с тем не допускать на рынок фиктивные компании, предотвращать возможность заключения соглашений между субъектами страховой деятельности по поводу распределения рынка страховых услуг с целью ограничения конкуренции или ограничения доступа на рынок других участников. В качестве вывода отметим, что рыночная экономика не исключает, а доказывает мировой опыт, широко использует государственное регулирование страховой деятельности с целью обеспечения стабильности функционирования рынка страховых услуг с учетом его значимости для экономики, производства и защиты прав и имущественных интересов как физических лиц, так и субъектов хозяйствования.

Наличие публичных и частных интересов как признак страховых правоотношений является специфическим признаком именно для гражданских правоотношений. В страховых правоотношениях сочетание частных и публичных интересов проявляется, в частности, при непосредственном осуществлении страхования путем заключения страховщиком договоров со страхователями (при проведении добровольных видов страхования) и при проведении обязательных видов страхования, осуществляется на основании прямого указания закона. Указанная специфика находит свое проявление при учете и регулировании государством как экономических интересов отдельных участников страховой деятельности, так и экономических интересов всего общества. 

Особое содержание страховых правоотношений в экономике составляют специфические права и обязанности участников страховых отношений по предупреждению, преодолению, уменьшению и возмещению за счет заранее аккумулированных средств последствий стихийных бедствий и/или несчастных случаев и т.д., нанесших материальный ущерб, и реальное поведение таких участников по реализации указанных прав и обязанностей.

Приведенное выше дает основания утверждать, что страховые правоотношения являются разновидностью гражданских отношений и, как следствие, предметом исследования науки гражданского права.

Заключение

Магистерская диссертация посвящена исследованию вопросов регулирование уступки требования страхового возмещения в натуральной форме по законодательству Российской Федерации. 

Подводя итоги первой главы магистерской диссертации, посвященной изучению общих положений о страховании в Российской Федерации, сформулируем основные выводы: 

1) В рамках решения первой задачи исследования были раскрыты понятие признаки и виды договора страхования. Страховые правоотношения представляют собой урегулированные нормами права общественные отношения, возникающие в сфере экономики между их участниками, по поводу компенсации нанесенного ущерба за счет заранее аккумулированных средств, путем формирования специально созданного страхового фонда лицам, пострадавших в результате наступления страховых случаев и опосредуются за счет страховой деятельности.

Основанием для возникновения страховых правоотношений является договор как юридический факт, который порождает возникновения гражданских прав и обязанностей, поэтому договор страхования выступает формой существования страховых правоотношений. 

В связи с тем, что в российском законодательстве нет легального определения договора страхования, предлагается определить договор страхования следующим образом: "по договору страхования страховщик за счет страхового фонда обязуется выдать страховой полис (страховое свидетельство), в случае наступления страхового случая, выплатить страхователю установленную договором страховую сумму (страховую премию), а страхователь обязан в установленные сроки и в установленном порядке уплачивать страховые платежи и уведомлять о наступлении страхового случая (изменении в объекте страхования)".

Существенными условиями договора страхования выступают предмет и объект. Предметом является гражданско-правовое обязательство, определенное заключенным сторонами договором. Соответственно предметом обязательства является застрахованное благо (имущество – при имущественном страховании; жизнь, здоровье, трудоспособность – при личном страховании или имущественная ответственность), а объектом этого обязательства выступают действия сторон договора, которые они должны осуществить для достижения своей цели.

Страховой интерес выступает разновидностью имущественного интереса, поэтому его можно определить как обеспеченную страховой защитой имущественный потребность лица, которое является стороной в договоре страхования.

2) Вторая исследовательская задача была направлена на изучение вопросов ответственность сторон по договору страхования. С целью предотвращения нарушением страхователем условий договоров страхования законом и договорами страхования устанавливается возможность применения средств оперативного воздействия в виде права отказать в выплате страхового возмещения или уменьшить его размер. К страховщику же при нарушении условий договора страхования предусмотрена возможность применения имущественных санкций гражданской ответственности, которые заключаются в уплате неустойки за задержку в выплате страхового возмещения.

Учитывая бланкетный характер норм, устанавливающих ответственность страховщика за нарушение сроков выплаты страхового возмещения, достаточно низкий процент случаев привлечения страховщиков к гражданско-правовой ответственности за нарушение условий принятых на себя обязательств.

С целью стимулирования страховщиков к своевременному и надлежащему выполнению обязательств по заключенным договорам страхования, усматривается целесообразным определить на законодательном уровне размер штрафных санкций, возлагаемых на страховщика при нарушении им условий заключенных договоров страхования.

Во второй главе магистерской диссертации раскрываются основы правового регулирования страхового возмещения по законодательству Российской Федерации.

3) Согласно третьей задаче исследования, были определены понятие и особенности обязательств по возмещению ущерба. Определено, что вред может быть имущественным и моральным. Такое разделение вреда полностью отражает его сущность и правовую природу в гражданском праве. В то же время законодатель различает виды благ, которым может быть нанесен вред – жизнь и здоровье физического лица, имущество физического или юридического лица.

Имущественный вред в понимании гражданского права, что составляет разницу между имущественным положением потерпевшего до и после правонарушения.

Моральный вред – это самостоятельная ущерб, который может быть причинен наряду с имущественным ущербом или без него. Это неимущественный вред, поскольку в результате него страдает неимущественная сфера физического лица – психическое здоровье. Моральный вред может возникать вследствие нарушения имущественных или личных неимущественных прав и благ лица. Он является производным от имущественного вреда и первоначальным в случае унижения чести, достоинства и деловой репутации. Моральный вред проявляется через душевные страдания физического лица, его порождают лишь существенные душевные страдания физического лица, а не любое волнение или обычная неприятность, неоказывающие существенного влияния на жизнь, деятельность и поведение человека. Компенсация морального вреда имеет имущественный характер.

К общим требованиям возмещения ущерба, применяемым во всех случаях причинения вреда относятся: 

· размер возмещения определяется по договоренности сторон (по добровольному исполнение обязанности), а также по решению суда при наличии соответствующих доказательств со стороны потерпевшего (по принудительному исполнению обязанности); 

· вред возмещается в полном объеме, зависящем от вида нарушенных прав и интересов; 

· размер возмещения может быть уменьшен по решению суда в случаях, предусмотренных законом; 

· увеличение размера возмещения допускается законом только в отношении случаев причинения вреда здоровью.

4) Четвертая задача магистерской диссертации заключалась раскрытии значения страхования гражданско-правовой ответственности в обязательствах по возмещению вреда. Обязательства по возмещению ущерба, причиненного вследствие взаимодействия транспортных средств, возникают в случае нанесения ущерба как противоправной, так и правомерной деятельностью их владельцев. Противоправное поведение причинителя вреда влечет возникновение гражданско-правовой ответственности для правонарушителя. В гражданском праве противоправный характер причинения вреда зависит не от наличия вины владельца источника повышенной опасности, а от факта нарушения субъективного права потерпевшего лица и норм объективного права. При этом действует презумпция вины причинителя вреда.

Страховое возмещение включает возмещение вреда, причиненного жизни, здоровью или имуществу потерпевших. Размер страхового возмещения зависит от основания возникновения страховых обязательств, вида вреда и его оценки. В частности для отдельных случаев причинения вреда жизни и здоровью потерпевшего законодателем установлены размеры страхового возмещения. Основанием для осуществления страхового возмещения является наступление страхового случая, связанного с причинением вреда нечаянно третьему лицу.

Особенностями осуществления страхового возмещения в случае причинения вреда вследствие взаимодействия транспортных средств (ДТП) являются:

· во-первых, страховое возмещение осуществляет страховщик, который застраховал гражданско-правовую ответственность владельца транспортного средства, по вине которого нанесен ущерб жизни, здоровью, имуществу владельцев и пассажиров другого транспортного средства;

· во-вторых, если в результате взаимодействия транспортных средств был нанесен вред другим лицам, страховое возмещение осуществляют страховщики лиц, ответственность которых застрахована в предусмотренных законом случаях в равных долях;

· в-третьих, если в результате взаимодействия транспортных средств был нанесен ущерб жизни, здоровью, имуществу его владельцам и пассажирам транспортных средств при наличии вины всех лиц, деятельностью которых был причинен вред, страховое возмещение осуществляют страховщики лиц, ответственность которых застрахована в соответствующих долях, в зависимости от степени вины каждого собственника или законного владельца транспортного средства.

Третья глава магистерской диссертации была посвящена особенностям отдельных видов страховых обязательств в законодательстве Российской Федерации.

5) В рамках пятой задачи магистерской диссертации был осуществлен поиск путей совершенствования отечественного законодательства относительно уступки права требования страхового возмещения в натуральной форме. В настоящий момент отрасль страхования автогражданской ответственности стала весьма рискованной и не выгодной для страховых компаний, ввиду того, что потерпевшие не добросовестно реализуют свое право на получение страхового возмещения. Указанные обстоятельства вынуждают законодателя развивать нормативно-правовую базу в данном направлении, путем совершенствования закона.

Весной 2017 г. произошло важное событие в мире страхования ОСАГО – страховым компаниям законно разрешили направлять потерпевших в ДТП на ремонт вместо выплаты деньгами. Такая схема действовала и до нового закона, но страховщик мог лишь предложить владельцу машины натуральное возмещение. Право выбора в 2019 г. принадлежит страховой компании. Такое правило действует с 28.03.2017 г., когда вступил в силу Федеральный закон №49-ФЗ о внесении изменений в закон об ОСАГО.

Однако потерпевшие, в большинстве своем, не хотят обращаться в страховую компанию за последующим получением страхового возмещения в натуральной форме. Обозначенная проблема привела в последнее время к такому явлению, как уступка прав требования (цессии) между потерпевшими и лицами, осуществляющими коммерческую деятельность в сфере страхования.

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 26.12. 2017 г. №58, страхователь (выгодоприобретатель) по договору добровольного страхования вправе после совершения действий, указанных в п. 2 ст. 956 ГК РФ, заменить себя другим лицом, заключив договор цессии, если иное не следует из договора и существа отношений между его сторонами. Идея указанной нормы заключается в предоставлении выгодоприобретателю дополнительной защиты от потенциально недобросовестных действий сторон договора. Поскольку у выгодоприобретателя присутствует разумный интерес в получении выгоды по договору страхования, то его замена без его участия будет нарушать права выгодоприобретателя. Считаем, что право на получение страхового возмещения в натуральной форме не может быть передано по договору цессии, поскольку неразрывно сопряжено с наличием у потерпевшего обязанности предоставить транспортное средство на ремонт в соответствии с направлением страховщика на станцию технического обслуживания.

По нашему мнению, ограничения в договоре на уступку, которые являются основанием для успешного оспаривания такой уступки, могут быть связаны только с неденежными требованиями. Применительно к ситуации по уступке прав из последствий ДТП по КАСКО к такому неденежному элементу может относиться только возмещение в натуральной форме. Именно на это обращает внимание апелляции Верховный Суд, предлагая при этом толковать договор в целях его сохранения. 

6) Шестая задача исследования направлена на выявление путей совершенствования отечественного законодательства относительно уступки права требования страхового возмещения в натуральной форме. Натуральная форма страхового возмещения далеко не всегда нравится страхователям, однако в большинстве случаем потерпевший в ДТП может претендовать именно на нее. В Законе об ОСАГО дан исчерпывающий перечень случаев, в которых страховая выплата производится в денежной форме.

Согласно законодательству, предъявление выгодоприобретателем страховщику требования о выплате страхового возмещения не исключает уступку права на получение страхового возмещения. В случае получения выгодоприобретателем страховой выплаты в части возможна уступка права на получение страховой выплаты в части, не прекращенной исполнением.

Реализация перешедшего права осуществляется с соблюдением Закона об ОСАГО об отношения между потерпевшим и страховщиком. Вместе с тем, не могут быть переуступлены права потерпевшего на возмещение вреда жизни и здоровью, на компенсацию морального вреда, на получение штрафов по ОСАГО (в размере 50% от не уплаченной страховой компанией добровольной страховой выплаты) и штрафов и исков по закону о защите прав потребителей.

Установлено что, если по договору добровольного страхования риска деликтной ответственности стороны не предоставили выгодоприобретателю (потерпевшему) право требования непосредственно к страховщику, складывается следующая конструкция такого договора: договор формально заключен в пользу потерпевшего (номинального выгодоприобретателя), но фактически право требования имеет страхователь как кредитор в страховом обязательстве. Сугубо формальный подход судов, которые считают, что при отсутствии явно выраженного отказа выгодоприобретателя от своего права требования к страховщику нельзя его действия квалифицировать как конклюдентные действия, направленные на отказ от права требования, способен в ряде случаев привести к серьезным негативным последствиям. 
Выработка четкой позиции по вопросу предъявления требований к страховщику деликтной ответственности должна производиться с учетом положений ст. 430 ГК РФ о договоре в пользу третьего лица. Следует указать, что выгодоприобретатель, страхователь и застрахованное лицо имеют право предъявить страховщику требование именно о выплате страхового возмещения.
Предлагаем внести изменение в п. 3 ст. 931 ГК РФ, согласно которому, если иное не предусмотрено законом, договор страхования риска ответственности за причинение вреда может быть заключен в пользу лиц, которым может быть причинен вред (выгодоприобретателей), либо в пользу страхователя или застрахованного лица. При отсутствии в договоре страхования риска ответственности за причинение вреда указания на то, в чью пользу он заключен, такой договор считается заключенным в пользу лиц, которым может быть причинен вред.

С учетом приведенных обстоятельств целесообразно отказаться от каких-либо ограничений страхования риска ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение договорных обязательств.
Несмотря на возможность заключения нескольких договоров страхования одного страхуемого объекта в разной форме, на законодательном уровне не урегулирован порядок осуществления страхового возмещения несколькими страховщиками. Предлагается внести две поправки в ст. 12 Закона об ОСАГО –  ч. 26 и ч. 27 следующего содержания:

"26. В случае заключения одним лицом договоров обязательного страхования гражданско-правовой ответственности с несколькими страховщиками, каждый страховщик обязан возместить оцененный ущерб пропорционально страховой сумме, размер которой установлен в страховых полисах. Совокупный размер страхового возмещения не может превышать фактический размер причиненного ущерба.

27. В случае заключения одним лицом договора обязательного и договора добровольного страхования гражданско-правовой ответственности с несколькими страховщиками страховщик по договору обязательного страхования возмещает оцененный ущерб в пределах страховой суммы, размер которой установлен в страховом полисе, а в случае недостаточности страхового возмещения для полного возмещения причиненного вреда страховщик по договору добровольного страхования обязан уплатить потерпевшему разницу между фактическим размером ущерба и страховым возмещением".
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