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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность выпускной квалификационной работы. Правила обращения с оружием много веков были предметом усиленного внимания общества и государства, особенно учитывая, что история цивилизации ‑ это в основном история войн. 

Необходимо отметить, что вопросы, связанные с легальным оборотом оружия и взрывчатых веществ в настоящее время являются предметом регулирования различных отраслей права. Например, гражданское право РФ изучает оружие с точки зрения собственности, которое имеет особый статус предметов, ограниченных или изъятых из гражданского оборота, а также как источник повышенной опасности; административное право ‑ регулирует административно-правовой режим оборота оружия, регламентируя комплекс различного вида нормативно-правовых актов, обеспечивающих правомерное поведение субъектов отношений в этой сфере; уголовное право, реализуя свою основную охранную функцию, защищая общество от противоправного использования оружия, устанавливает уголовную ответственность за преступления, связанные с нарушением правил обращения оружия в РФ, а также за незаконныйоборот оружия и т.д.

Среди общественно-опасных явлений, которые представляют угрозу нормальному развитию государства, существенно ограничивают права и свободы человека, значительное количество составляют правонарушения, совершенные с использованием оружия. Нарушение правил обращения с оружием является одним из факторов, что представляет серьезную угрозу общественной безопасности в нашей стране.

В последние десятилетия в России произошли существенные изменения, коснувшиеся абсолютно всех сфер общественной жизни. Активно проводятся экономическая, политическая, социальная, правовая и другие реформы. Все эти преобразования должны привести к усилению нашего государства, созданию правового поля, ориентированного на защиту прав и свобод человека, улучшение социально-экономического положения граждан России.

В последние годы происходит значительное распространение в России и мире преступлений, совершаемых военнослужащими с использованием оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ. По данным Союза комитетов солдатских матерей ежегодно российская армия теряет во всех своих войсках 2,5 тысячи, иногда даже 3 тысячи человек, солдат и офицеров, без боевых действий. Продолжает иметь место гибель военнослужащих по причинам, непосредственно связанным с созданием и обеспечением безопасных условий повседневной деятельности войск (сил). Основные из них - это неосторожное обращение с оружием, невыполнение требований безопасности при производстве работ на технических средствах. Фактически всегда речь идет о нарушении правил обращения с оружием, подлежащих оценке как преступления по ст.349 УК РФ.

В этой связи, актуальность темы выпускной квалификационной работы о необходимости исследования нарушений правил обращения с оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами, совершаемых вленнослужащими в РФ, не вызывает сомнений.

Объектом выпускной квалификационной работы являются общественные отношения, реализующие в сфере применения уголовного закона об ответственности за нарушение военнослужащими правил обращения с оружием боеприпасами и взрывчатыми веществами.

Предметом выпускной квалификационной работы выступают положения современного и ранее действующего отечественного законодательства об ответственности за нарушение военнослужащими правил обращения с оружием боеприпасами и взрывчатыми веществами, а также научные публикации и статьи, судебная практика, акты толкования законодательства, регулирующие соответствующие общественные отношения.

Цель выпускной квалификационной работы ‑ изучение особенностей правовой регламентации и сложных вопросов квалификации преступления, предусмотренного статьёй 349 УК РФ. 

Для достижения поставленной цели были сформулированы следующие задачи:

1. Проанализировать сущность правил обращения с оружием в отечественной практике;

2. Раскрыть криминалистическую характеристика нарушений правил обращения с оружием в России;
3. Определить основные аспекты, связанные с организацией расследования на начальном этапе;

4. Провести анализ основных следственных действий в рамках расследования нарушения правил обращения с оружием;

5. Выделить недостатки при расследовании нарушения правил обращения с оружием с учетом судебно-следственной практики. Определить методические рекомендации по их устранению.

Теоретической основной выпускной квалификационной работы послужили труды отечественных ученых в области уголовного права, современное отечественное и зарубежное уголовное законодательство, регламентирующее вопросы, связанные с уголовно-правовой ответственностью за нарушение военослужащими правил обращения с оружием.

Степень разработанности темы выпускной квалификационной работы. Следует отметить, что проводимое исследование не является первым в отечественной науке. Так, вопросы квалификации состава преступления в целом и преступлений, совершенных военнослужащими с применением оружия и предметов, используемых в качестве оружия, в частности, интересовали многих отечественных ученых, среди которых можно выделить Ф.М. Абубакирова, Е.В. Авдееву, А.Н. Аксенова, А.В. Борбат, В.Н. Винокурова, А.Ф. Волынского, М.В. Галда, П.С. Данилова, В.И. Елинского, Я.Н. Ермолович, М.А. Желудкова, А.Н. Калюжного, Е.Н. Карабанову, Д.Ю. Краева, В.М. Лебедева, А. И. Чучаева и ряд других исследователей. Вместе с тем, данные вопросы не изменили своей злободневности и нуждаются в дополнительном, более углубленном изучении по ряду дискуссионных вопросов. 

Методологической основой выпускной квалификационной работы выступают положения теории познания, как: законы диалектического материализма, философские категории и научные принципы познания социально-правовой действительности. В процессе исследования были использованы такие общенаучные методы познания, как: формально-логический, сравнительно-правовой, системно-структурный, типологизация, статистические, а также конкретно-социологические методы сбора, обобщения и анализа информации (изучение материалов архивных уголовных дел (производств) и другие, которые дали возможность получить наиболее полную информацию о явлении, которое изучается, для обоснования новых положений, теоретических выводов, предложений и практических рекомендаций в сфере противодействия преступности. 

Практическая значимость проведенного исследования заключается в том, что его результаты можно использовать при подготовке законопроектов о внесении изменений в действующее законодательство РФ, а теоретические аспекты – при преподавании дисциплин уголовно-правового цикла.

Структура выпускной квалификационной работы. Структура и объем работы определяется целью, задачами, объектом и предметом исследования. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух сложных глав, состоящих из пяти параграфов, заключения и библиографического списка.

ГЛАВА 1. КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 
НАРУШЕНИЙ ПРАВИЛ ОБРАЩЕНИЯ С ОРУЖИЕМ
1.1 Правила обращения с оружием
Нарушение правил обращения с оружием в РФ ‑ относится по общему правилу к преступлениям против военной службы, нормы о которых заключены в главу 23 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее ‑ УК РФ)
. 
Данными преступлениями признаются преступления против порядка прохождения военной службы, совершенные воннослежащими, которые проходят военную службу по призыву или по контракту в Вооруженных силах РФ, иных войсках и воинских формированиях РФ, а равно гражданами, пребывающими в запасе в период прохождения военных сборов.
Преступления против порядка прохождения военной службы, представляют собой частный случай преступлений в РФ.

Военая служба в Российской Федерации в настоящее время представляет собой особый вид федеральной государственной службы, исполняющий гражданами Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом РФ "О статусе военнослужащих" от 27.05.1998 г. № 76-ФЗ (далее ‑ Закон № 76-ФЗ) военнослужащие обладают правом на храненеие, ношение и использование оружия в порядке, который определяется федеральными конституционными законами, федеральными законами и другими нормативными правовыми актами нашей страны (ч. 4 ст. 1 Закона № 76-ФЗ)
.

С учетом того, что в соответствии с ч. 1 ст. 2 Федерального закона РФ от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" (далее ‑ Закон № 53-ФЗ) в состав военных подразделений входят:

- Вооруженные Силы РФ;

- войска национальной гвардии РФ;

- спасательные формирования федерального органа исполнительной в сфере гражданской обороны;

- Служба внешней разведки РФ;

- органы ФСБ России;

- органы государственной охраны;

- органы военной прокуратуры;

- военные следственные органы Следственного комитета РФ;

- федеральный орган обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти РФ;

- воинские подразделения федеральной противопожарной службы;

- создаваемые на военной время специальные формирования  ‑ соответствующий порядок для каждой из служб определяется, как правило, специальным федеральным законодательством.

В целом, прохождение военной службы гражданами предполагает участие в боевых действиях, выполнение задач в условиях действия чрезвычайного и военного положения, а также в условиях вооруженных конфликтов, исполнение военных (служебных) обязанностей в том числе несение боевого дежурства, службы в гранизонном наряде в дневное и ночное время и т.д. Поэтому во многих случаях военнослужащие имеют право не только на ношение, но и на применение боевого огнестрельного оружия в случаях, установленных законом.

Распространение действия ст. 349 УК РФ, определяющей правила обращения с оружием на военнослужащего начинается с момента его службы, которым, по общему правилу является либо дата подписания им контракта либо дата зачисления его в ведомственное учебное заведение на правах курсанта. Данным контрактом определяется и срок военной службы (срочная, сверхсрочная либо бессрочная).

Окончанием военной службы, с которым закон связывается действие ст. 349 УК РФ (за исключением период нахождения военнослужащих, пребывающих в запасе на мобилизационных сборах) является дата исключения военнослужащего из списков личного состава соответствующей воинской части.

Вместе с тем, прежде чем рассмотреть непосредствено в чем же состоят данные правила, следует остановится на том, что текущее законодательство и доктрина понимает под оружием в целом.

Понятие оружия устанавливается ч. 1 ст. Федерального закона РФ от 13 декабря 1996 года № 150-ФЗ "Об оружии", согласно которой, под ним понимаются устройства и предметы, конструктивно предназначенные для поражения живой или иной цели или подачи сигналов
.

В отечественной доктрине относительно определений оружия единого мнения не сложилось. Так, ряд исследователей расширяют его понятие в сравнении с тем, что определено законом, некоторые ‑ наоборот сужают. Важным признаком любого оружия в РФ (огнестрельного, холодного, пневматического, метательного, сигнального, газового и т.д.) считается возможность "поражения им цели". 

Основными признаками оружия, вытекающими из единственного имеющегося легального определения данного понятия, соответственно, являются:

1. Наличие особой конструкции (т.е. конструктивные признаки);

2. Специальное предназначение на поражение или подачу сигналов.

Применение оружия при совершении преступления создает реальную возможность причинения серьезного вреда здоровью потерпевшего, а в отдельных случаях и более тяжких последствий - смерти потерпевшего. Именно в причинение таких последствий необходимо усматривать повышенную общественную опасность преступления с применением оружия. 

Кроме того, необходимо помнить, что само себе оружие, используемое виновным при нападении значительно облегчает достижению поставленной преступником цели. Ведь пострадавший более реально (а не мнимо) осознает наступление общественно опасных последствий в случае невыполнения требований именно вооруженного преступника (преступников). Так, действия подсудимого Л., судом.были квалифицированы по ч. 2 ст. 162 УК РФ, поскольку он своими умышленными действиями совершил нападение с целью завладения чужим имуществом, соединенный с насилием, опасным для жизни и здоровья лица, подвергшегося нападению (разбой). Судом установлено, что Л. находясь в состоянии алкогольного опьянения с целью совершения нападения и завладения чужим имуществом, подошел к Г. и Т, достал из правого рукава куртки нож, который он заранее заготовил для использования в качестве орудия преступления и наставил его в сторону Г. и Т., и угрожая применением насилия, опасного для жизни и здоровья потерпевших стал требовать от последних денег
. 

Г. и Т., восприняв угрозу Л. за реальную, опасаясь физической расправы с его стороны, не стали оказывать сопротивления. 

Реализуя задуманное, Л., подавив таким образом волю к сопротивлению со стороны потерпевших, открыто завладел имуществом Г. и Т., совершив преступление по ч. 2 ст. 162 УК РФ.

Кроме того, в данной связи представляется уместным отметить, что мировая практика также признает совершение преступления с применением оружия или предметов, которые могут быть использованы как оружие более общественно опасным преступлением, чем в его основном составе. Подтверждением может служить решение Европейского Суда по правам человека (ЕСПЧ) в деле "Drozd and Janousek v. France and Spain", в котором по обстоятельствам дела установлено, что два лица совершили нападение на банковское учреждение с применением огнестрельного оружия, за что были приговорены к 14 годам лишения свободы
.

Оружие подразделяется на виды, каждый из которых предполагает  определенные правила по обращению с ним.

Основными видами оружия, выделяемыми в отечественной практике выступают: 

- огнестрельное;

- холодное;

- газовое, 

- пневматическое;

- травматическое;

- сигнальное и т.д.

Наиболее часто при совершении преступления с применением оружия случаются случаи применения огнестрельного и холодного оружия. 

Случаи совершения преступления с непосредственным применением оружия, безусловно, являются более общественно опасными, чем обычные преступления.

Довольно часто преступники используют не только оружие, но и другие предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия для применения насилия, опасного для жизни и здоровья. В частности, УК РФ предусматривает уголовную ответственность за незаконное обращение с оружием, боевыми припасами или взрывчатыми веществами, но она не охватывает применение ножниц, топоров, пил, лезвий и тому подобное, которые могут быть использованы для поражения цели. Именно поэтому применение указанных предметов (перечень которых не является исчерпывающим) также повышает общественную опасность преступных деяний
. 

Под "предметами, которые могут использоваться в качестве оружия" в уголовном законодательстве РФ следует понимать предметы, которыми потерпевшему могут быть нанесены телесные повреждения, опасные для жизни или здоровья, не являются оружием, а также предметы для поражения цели (например, механические распылители, аэрозольные и другие устройства и тому подобное). 

Необходимо отметить, что весьма актуальным для правоприменительной практики остается вопрос: каким образом осуществить разграничение предметов, специально подготовленных и используемых при разбое в качестве оружия и случайно подобранных предметов, уже непосредственно в ходе совершения такого преступления. 

С точки зрения автора, к категории первых следует отнести оружие всех его видов, а также те предметы, которые преступник изготовил или приспособил заранее (заточки, ножницы, канцелярские ножи для резки бумаги и и.п.). 
Ко второй категории можно относить, например, те же канцелярские ножи, но не те, что преступник принес с собой с умыслом использования при совершении нападения на потерпевшего с целью причинения ему смерти, а, например, лежавшие на письменном столе потерпевшего и т.д.

Как преступление с повышенной степенью опасности также следует квалифицировать действия виновного, который угрожает потерпевшему незаряженным или непригодным оружием или каким-либо другим предметом, который имеет сходство с оружием. Несмотря, что такая угроза насилием носит неопределенный мнимый характер, данные случаи следует квалифицировать как особо опасные, поскольку в момент совершения преступления потерпевший считает это оружие настоящим и, соответственно, воспринимает такую угрозу как реальную. Указанная угроза способствует изъятию имущества и по степени воздействия на психику потерпевшего не отличается от реальной угрозы оружием. 

Если же лицо лишь демонстрировало оружие или угрожало заведомо непохожим на оружие предметом и потерпевший понимал, что ему угрожают непригодным или незаряженным оружием, действия виновного квалифицируются без ссылки на "совершение с применением оружия". Кроме того, необходимо отметить, что для признания в действиях виновного преступления не обязательно, чтобы угроза имела выражение в демонстрации оружия, макетов, или предметов, которые могут быть использованы как оружие. 
Важно лишь установить, что эта угроза в конкретной обстановке совершения преступления могла убедить потерпевшего, что в случае неповиновения виновный готов причинить ему физический ущерб.

В отношении оружия в преступлениях против военной службы можно отметить, что его следует рассматривать в качестве предмета и средства совершения преступления, Как предмет ‑ в данном случае оружие обладает ограниченным определением. В связи с тем, и применение оружия военнослужащими следует рассматривать в качестве особой разновидности насилия либо, ‑ физическое воздействие пострадавшего при помощи оружия в нескольких ключевых аспектах:
1. В соответствии со своим целевым назначением, т.е. направленное на поражение цели;

2. В соответствии со способом использования оружия как средства физического насилия для нанесения ударов, побоев, вреда здоровья, что на практике приводит к тому же результату, что и применение его в соответствии со своим целевым назначением.
На основании вышеизложенного, следует отметить, что применение оружия в преступлениях, которые связаны с нарушением установленных правил взаимоотношений между военнослужащими в том числе и правил обращения с оружием, должно рассматриваться в качестве средства совершения преступления,а, следовательно, трактовка его содержания должна быть расширительной.
В целом, отечественный законодатель в качестве нарушения правил обращения с оружием и предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих сторого не раскрывает в ч. 1 ст. 349 УК РФ суть этого понятия, ограничиваясь только общими фразами и отталкивается от степени общественной опасности наступивших последствий.
Так, в случае, когда подобное неостородное преступное деяние повлекло за собой неостородное причинение тяжкого вреда здоровью человеку либо привело к уничтожению боевой техники или иные тяжкие последствия ‑ содеянное квалифицируется по основному составу.

В случаях, когда содеянное военнослужащим повлекло за собой гибель людей ‑ состав преступления будет квалифицированным (если погибший ‑ один) или особо квалифицированным (если погибших в ходе преступления ‑ несколько).

Санкции за совершение данного преступления варьируются от ограничения свободы ‑ до лишения свободы до десяти лет.

Нарушение правил обращения с оружием и предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих относят к преступлениям с высоким коэффициентом латентности и, с учетом того, что подобные дела подведомственны, как правило, гарнизонным судам военным судам, также фактически розыскного характера отечественного уголовного процесса ‑ степень латентности подобного преступления возрастет в разы.

В отношении преступлений, предусмотренных ст. 349 УК РФ, необходимо также отметить, что и особенности раскрытия и расследования таких преступлений будут принципиально отличаться от особенностей раскрытия и расследования, например, незаконного перемещения огнестрельного оружия по территории государства в вопросах:

1) подследственности;

2) руководства расследованием;

3) взаимодействия (международное сотрудничество);

4) организации и тактики проведения следственной и оперативно-розыскной деятельности;

5) организации и планирования расследования и др.
Таким образом, подводя итог рассмотренному в данном параграфе материалу, можно сделать следующие выводы:

1. Определено, что нарушение правил обращения с оружием в РФ ‑ относится по общему правилу к преступлениям против военной службы и являеся неосторожным преступлением. Преступления против порядка прохождения военной службы, представляют собой частный случай преступлений в РФ.

2. Установлен перечень подразделений, чьи сотрудники подподают под субъектный состав преступлений, предусмотренных ст 349 УК РФ, момент начала и ококнчания военной службы.

3. Определено, что современное законодательство РФ понимает под оружием, выделены три его ключевых признака и основные виды. 

4. Дано определение предметов, которые могут использоваться в качестве оружия в уголовном законодательстве.

5. Определено, что в отношении оружия в преступлениях против военной службы можно отметить, что его следует рассматривать в качестве предмета и средства совершения преступления, как предмет ‑ в данном случае оружие обладает ограниченным определением. В связи с тем, и применение оружия военнослужащими следует рассматривать в качестве особой разновидности насилия либо, ‑ как физическое воздействие на пострадавшего при помощи оружия.
6. Установлен высокий коэффициент латентности исследуемых преступлений.

1.2 Криминалистическая характеристика нарушений правил обращения с оружием
Одним из основных элементов любой отдельной криминалистической методики, в том числе и методики расследования нарушений правил обращения с оружием, являются криминалистическая характеристика данного вида преступления.

Криминалистическая характеристика ‑ является источником определяющих (отправных) данных для организации работы следователя по конкретным уголовным делам, информации для более обоснованного определения основных направлений расследования, выдвижения версий, установления мотивов и целей преступления, а также решения ряда других сложных вопросов в процессе предупреждения, раскрытия и расследования преступлений. Именно этими обстоятельствами обусловлен тот факт, что такая характеристика является первичным элементом отдельных методик расследования. 

Указанная научная категория возникла как элемент методики раскрытия отдельных видов преступлений и до сих пор не используется в процессе доказывания в полном объеме. Ведь, во-первых, не по всем уголовным правонарушениям разработаны методики раскрытия; во-вторых, в них не всегда четко и точно выстроена криминалистическая характеристика; в-третьих, сотрудники полиции довольно часто её игнорируют на практике и не обращаются к сведениям, которые ее составляют.

В рамках методики раскрытия преступлений производится: 

- изучение следовой картины; 

- установление круга лиц, причастных к совершению преступления или информированных об отдельных аспектах совершенного преступления; 

- анализ, исследование и сопоставление фактов; 

- применение специальных знаний; 

- разработка форм и методов соотношения оперативно-розыскных и следственных действий; 

- определение процессуальных особенностей проверки и оформления доказательств
.

Единого понятия криминалистическая характеристика в настоящее время в отечественной науке не выработано, поэтому, на наш взгляд, подобная характеристика каждого преступления в целом и правил нарушения обращения с оружием, в частности, ‑ это основанная на статистических данных система взаимосвязанных сведений о наиболее весомых признаках преступления и личности преступника, которые способствуют их быстрому раскрытию и расследованию путем построения следственных версий и проведения следственных (розыскных) действий и других розыскных мероприятий. То есть основное значение исследуемой научной категории заключается в практическом применении отдельных ее положений. 

Относительно наполнения составными частями оперативно-розыскной характеристики, то они учеными определяются по-разному. Так, отдельные исследователи сводят ее к четырем основным элементам: 
1. Предмету непосредственного покушения; 
2. Способу совершения преступления в его широком понимании; 
3. Типичной обстановки "следовой картины" в ее широкой интерпретации; 
4. Характиристики личности преступника"
.

Другие же, расширяют этот перечень, определив структуру такой характеристики преступлений с типовыми ситуациями отдельного вида преступления, самыми распространенными способами их совершения, характеристиками типичных материальных следов преступления, которые могут иметь значение вещественных доказательств по уголовному делу (производстве), наиболее вероятными местами выявления тайников, способами сокрытия следов преступления и других средств маскировки, характеристику их профессиональных преступных навыков и т.д.
. 

Криминалистическая характеристика будет зависеть от нескольких факторов: во-первых, от конкретного состава уголовно наказуемого деяния; во-вторых, от розыскной направленности каждого элемента и т.п.

Центральным элементом криминалистической характеристики преступления выступает способ совершения преступления. Это довольно просто объясняется. Ведь непосредственные действия или бездействие для совершения общественно опасного деяния ‑ являются обязательными составляющими любого состава преступления и их доведение является обязательным для доказывания вины лица, его совершившего. Поэтому понятно, что исследованию указанного элемента уделяется особое внимание при обеспечении раскрытия всех преступлений, в том числе и нарушения правил обращения с оружием, предусмотренних ст. 349 УК РФ.

Нарушение правил обращения с оружием и предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих. Объект рассматриваемого преступления (ст. 349 УК РФ) — порядок обращения с оружием и другими предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих. 

Предмет преступления — оружие, боеприпасы, радиоактивные материалы, взрывчатые или иные вещества и предметы, представляющие повышенную опасность для окружающих. 

В данном случае, под оружием понимается не только оружие стоящее на вооруженное российской армии или аналогичных воинских подразделений, а все оружие обладающее характеристиками, определенными федеральным законом РФ "Об оружии". К иным веществам и предметам, представляющим повышенную опасность для окружающих, относятся, например, легковоспламеняющиеся вещества, пиротехнические изделия, химические и отравляющие вещества, взрывоопасные газы и пары и т. п. 

При отграничении мотива данного преступления, то в основном им является бахвальство оружием, хвастовство, эгоцентризм, эгоизм и т.п. Субъект — военнослужащий, нарушивший правила обращения с оружием, регламентированные ведомственными приказами, инструкциями, уставами и т.д.
Общими признаками данного преступления является неосторожный (неумышленный) характер вины при совершении таких преступлений, а также как правило, непосредственное указание на потерпевшее лицо или социальную группу потерпевших лиц (как правило, военнослужащих). 
Объектом посягательства может выступать один человек (преступления против жизни и здоровья), или группа потерпевших лиц или иная социальная группа (журналисты, религиозная община, конфессия и т. п.). 
Объективная сторона преступления складывается из нарушения правил обращения с перечисленными в законе предметами, если это повлекло причинение тяжкого вреда здоровью человека, уничтожение военной техники либо иные тяжкие последствия. 

Бланкетный характер анализируемой нормы, установленной в ст. 349 УК РФ требует обязательного обращения к нормативным правовым актам, определяющим правила обращения с оружием, боеприпасами, взрывчатыми или иными веществами и предметами, представляющими повышенную опасность для окружающих. Эти положения содержатся в воинских уставах, наставлениях, инструкциях, приказах. 

Для решения вопроса об уголовной ответственности необходимо каждый раз обращаться к этим нормативным правовым актам и устанавливать, какие правила нарушены, в чем это проявилось. 

Преступление содержит материальный состав и считается оконченным с момента причинения тяжкого вреда здоровью человека, уничтожения военной техники либо наступления иных тяжких последствий. Иными тяжкими последствиями следует считать причинение имущественного вреда гражданскому населению, экологический вред и т. п. 

Основу криминальной характеристики должны составлять лишь элементы, которые позволяют более четко определить направления раскрытия и расследования совершенного преступления. Так, с учетом уголовно-правовой характеристики данной группы преступлений, а также данных следственной и судебной практики, к его основным элементам можно отности субъекта посягательства ‑ военнослужащего, его психическую и физическую деятельность, которая включает в себя способ совершения преступления, а также орудие преступления, время и место его совершения, особенности личности потерпевшего и т.д. Помимо этого учитывается и психическая деятельность субъекта, которая включает в себя выбор целей, мотивацию преступного поведения, формирования отношения как к своим действиям, так и их последствиям (возможным и тем, что уже наступили). 

В связи с этим важным является знание оперативным сотрудников основных причин и условий, способствующих совершению данного вида преступлений. 

Другим ключевым элементом оперативно-розыскной характеристики рассматриваемого  преступления ‑ является способ его совершения. 
Нарушение правил обращения с оружием, как правило, хоть и относится в насильственным, но не к наиболее общественно опасным преступлениям. 

Субъективная сторона преступления характеризуется неосторожной формой вины в виде преступного легкомыслия или преступной небрежности. 

Виновный, нарушая правила обращения с предметами, перечисленными в законе, предвидел возможность причинения указанных в диспозиции данной статьи последствий, но самонадеянно рассчитывал на их предотвращение, либо не предвидел наступление этих последствий, хотя при необходимой внимательности и предусмотрительности должен был и мог предвидеть данные последствия. 

Непосредственную обстановку совершения преступлении составляет совокупность различных объектов, явлений, процессов, состояний и отношений, которые создают благоприятные условия для нарушения правил обращения с оружием. Все указанные действия, как правило, происходят на боевом дежурстве и на территории дислоцирования соответствующей воинской части, где военнослужащий проходит службу по контракту либо по призыву. В ряде случаев (погодные условия, недостаточная освещенность в специальной комнате при чистке оружия, наличие рядом с вооруженным военнослужащим, невооруженных посторонних ‑ сослуживцев, друзей) ‑ материальная обстановка также имеет значение для совершения преступления, предусмотренного ст. 349 УК РФ.

Необходимым элементом совершения преступления, безусловно, выступает само оружие. Как уже отмечалось в работе, понятие оружия устанавливается Федеральным законом РФ "Об оружии", согласно которой, под ним понимаются устройства и предметы, конструктивно предназначенные для поражения живой или иной цели или подачи сигналов
. А важным признаком любого оружия в РФ (огнестрельного, холодного, пневматического, метательного, сигнального, газового и т.д.) считается возможность "поражения им цели". Помимо этого также признаками оружия, являются: 1) наличие особой конструкции (т.е. конструктивные признаки); 2) специальное предназначение на поражение или подачу сигналов. Особенностей использования оружия при нарушении правил обращения с ним, фактически не существует. 
Вместе с тем, сам статус военнослужащего имеет особое значение имеет, так как тот должен иметь определенную подготовку при обращении с оружием. Особенно это касается наличия у него, например, навыков стрельбы, заряжения огнестрельного оружия, работы со взрывчатыми веществами и т.д. 
Наиболее распространенным способом нарушения правил обращения с оружием выступает производство неосторожного выстрела в результате которого причиняется вред здоровью потерпевшего. Части 2 и 3 ст. 349 УК РФ предусматривают квалифицированный состав деяния ‑ то есть вводят повышенную ответственность за нарушение правил обращения с оржием, повлекшее по неосторожности смерть человека либо гибель двух или более лиц.
Последним элементом криминалистической характеристики исследуемого вида преступлений, является личность потерпевшего. В данном контексте наибольшее значение имеет не конкретное лицо, которое может подвергнутся и понести ущерб от подобных посягательств, а принадлежность его к определенной виктимогенной группе ‑ в данном случае помимо общей группы военнослужащих, он может бытиь, например, представителем районом Крайнего Севера; лицом "кавказской национальности" и не только. Иногда склонность к хвастовству, эгоизму, небольшой агрессии ‑ является следствием неких психических отклонений
. 

Кроме того, специфические черты, характеризующие личность преступника, как правило заключаются в его отношении к службе, труду, своим служебным обязанностям и т.д.

Психологические признаки, среди которых психоэмоциональное состояние, темперамент и волевые качества личности, интеллектуальный уровень, наличие аномалий, ‑ обязательно влияют на формирование мотивации преступления и определяют поведение лица в момент и после совершения преступления, санкция за которое предусмотрена ст. 349 УК РФ
. 

В этом контексте психологические признаки преступника условно можно классифицировать в три ключевых блока: 
1) интеллектуальные признаки (уровень умственного развития, объем знаний, жизненный опыт, широта или узость взглядов, содержание и разнообразие интересов и т. п.); 
2) эмоциональные свойства (сила, уравновешенность и подвижность нервных процессов, темперамент, динамичность чувств, степень эмоционального возбуждения, динамика реакций на раздражители и сложные ситуации, постоянство или изменчивость переживаний лица); 
3) волевые свойства (способность регулировать свою деятельность, способность принимать и реализовывать решения, способность достигать цели и т.д.). Такие признаки устанавливаются в пределах признака целеустремленности, последовательности, инициативности, устойчивости, выдержанности, выдержки, решимости, энергичности лица, других аналогичных или противоположных свойств.

Исследуя личность преступника, совершающего нарушение правил обращения с оружием, следует констатировать, что подавляющее большинство из них в РФ ‑ мужчины (96 %), что связано с особенностями прохождения военной службы в России, где в отличие, например, от Израиля, лица женского пола призыву на срочную службу не подлежат.

Общий возрастной диапазон лиц, нарушивших правила обращения с огнестрельным оружием, составляет 18-65 лет. Наибольшую криминогенную группу составляют лица в возрасте от 18 до 20 лет.

Следует отметить, что возраст преступников в значительной мере определяет избрание способов нарушения правил обращеия с оружием. Например, преступники возрастной категории от 25 до 45 лет более осведомлены с современными методами совершения указанных преступлений, в связи с чем способы совершения более дерзкими. Кроме этого, указанная категория лиц, как правило, не злоупотребляет спиртными напитками и наркотическими средствами, в определенной степени дисциплинированные.

По семейному состоянию указанные лица ‑ в основном неженатые (58 %) и ранее не судимые (63 %). Большинство преступников (54 %) на момент совершения преступления проживали в ведомственном жилье (казармах).

Не менее важным моментом является следовая картина преступления, ведь следовая информация остается в конкретной обстановке после совершения общественно опасного деяния. Благодаря исследованию этой информации возможно установление непосредственного способа совершения любого преступления.

Следовая картина отражает в материально фиксированной форме всю сумму обстоятельств исследуемого события, относящихся к предмету доказывания и представляющих совокупный след этого события. В целом материальная природа следов преступления является достаточно стабильной. Но, чтобы изъять из следов оперативно значимую информацию, следует знать их характеристику, механизм их образования, установить локализацию, форму существования во времени и пространстве.

Следы оружия ‑ это, прежде всего, следы-предметы: оружие, боеприпасы, разные предметы (шомпол, протирка, кобура, упаковочный материал, в котором хранилось оружие (ткань, бумага, дерево)). Следы-предметы ‑ это патроны с осечкой, гильзы, дробь, пыжи, прокладки, несгоревшие порошинки, следы копоти. 

Кроме того, следы оружия ‑ это следы взаимодействия оружия, боеприпасов с предметами среды (окружения): пробоины, вмятины, разрушенные предметы (стеклянные, керамические), в конце концов, это следы на теле человека, разрывы, копоть на тканях (поясок обтирания), укоренившиеся пылинки, ожоги. 

Следы копоти и вещества с места совершения поджога, взрыва или иного аналогичного общественно опасного способа нарушения правил обращения с оружием могут остаться на одежде преступника и в других местах, что позволит указать на его присутствие в определенном месте. 

Такие вещества могут содержатся на:

- месте совершения преступления (следы орудия преступления, отпечатки пальцев рук, фрагменты одежды);

- теле и одежде лица (следы орудий преступления, крови, почвы, телесные повреждения);

- в месте жительства преступника;

- других местах
.

Следует отметить, что также уместно определять направление передвижения преступника путем исследования его следов ног (обуви). Также необходимо помнить об обязательном изъятии следов, оставленных орудиями совершения преступления, ведь благодаря их детальному выявлению и описания в протоколе осмотра места происшествия можно определить механизм совершения исследуемого преступления. 

Кроме того, возле места происшествия могут оставаться следы человеческой деятельности, такие как кровь, волосы, слюна, моча, рвотные массы.

Следовательно наиболее типичными материальными следами при совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 349 УК РФ являются:

- орудия преступления, которые использовались при совершении таких действий;

- следы, оставленные лицами, задействованными в преступлении;

- следы, образовавшиеся от сопротивления, оказанного преступникам;

- микрообъекты, свидетельствующие о причастности к совершению преступления конкретных лиц.

Указанные следы несут наибольшую информационную роль при доказывании вины конкретного военносужащего в совершении уголовно наказуемого деяния, предусмотренного ст. 349 УК РФ.

Следовая информация остается в конкретной обстановке после совершения общественно опасного деяния. Благодаря ее исследованию возможно установление непосредственного способа совершения преступления (поджога, взрыва, иного общественно опасного способа).

Подводя итог рассмотренному в параграфе материалу, автор пришел к следующим выводам:

1. Определено, что криминалистическая характеристика выступает первичным элементом отдельных методик расследования и источником определяющих (отправных) данных для организации работы по раскрытию и расследованию конкретных уголовных дел. 

2. Выделены следующие основные элементы криминалистической характеристики противодействия нарушениям правил обращения с оружием, предусмотренных ст. 349 УК РФ: цель, способ совершения преступления, личность подозреваемого, личность потерпевшего, следовая картина. 
3. При анализе понятия оружия, предусмотренного действующим законодательством, выделена проблема разграничения предметов, специально подготовленных и используемых при разбое в качестве оружия.

4. Определена важность портрета личности преступника и принадлежность потерпевшего к определенной виктимогенной группе. Также установлена принципиальная важность характеристики личности потерпевшего.

5. Доказано, что знание следовой картины как элемента криминалистической характеристики наршения правид обращения с оружием имеет существенное значение при расследовании этих преступлений, поскольку позволяет следователю заполнять пробелы малоинформативной следовой картины на начальном этапе расследования.

В целом, подводя итог вопросам, рассмотренным в первой главе, можно сделать следующие выводы:
1. Определено, что нарушение правил обращения с оружием в РФ ‑ относится по общему правилу к преступлениям против военной службы и являеся неосторожным преступлением. Преступления против порядка прохождения военной службы, представляют собой частный случай преступлений в РФ.

2. Установлен перечень подразделений, чьи сотрудники подподают под субъектный состав преступлений, предусмотренных ст 349 УК РФ, момент начала и ококнчания военной службы.

3. Определено, что современное законодательство РФ понимает под оружием, выделены три его ключевых признака и основные виды. Дано определение предметов, которые могут использоваться в качестве оружия.

4. Определено, что в отношении оружия в преступлениях против военной службы можно отметить, что его следует рассматривать в качестве предмета и средства совершения преступления. В связи с тем, и применение оружия военнослужащими следует рассматривать в качестве особой разновидности насилия либо, ‑ как физическое воздействие на пострадавшего при помощи оружия. 6. Установлен высокий коэффициент латентности исследуемых преступлений. 
6. Определено, что криминалистическая характеристика выступает первичным элементом отдельных методик расследования и источником определяющих (отправных) данных для организации работы по раскрытию и расследованию конкретных уголовных дел.  Выделены её основные элементы: цель, способ совершения преступления, личность подозреваемого, личность потерпевшего, следовая картина. 

9. При анализе понятия оружия, предусмотренного действующим законодательством, выделена проблема разграничения предметов, специально подготовленных и используемых при разбое в качестве оружия. Определена важность портрета личности преступника и принадлежность потерпевшего к определенной виктимогенной группе. Установлена принципиальная важность характеристики личности потерпевшего. Доказано, что знание следовой картины как элемента криминалистической характеристики наршения правид обращения с оружием имеет существенное значение при расследовании этих преступлений, поскольку позволяет следователю заполнять пробелы малоинформативной следовой картины на начальном этапе расследования.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В завершение проведенного исследования сформулируем полученные выводы согласно выбранной структуре в два ключевых блока.

Итак, в рамках первой части работы, исследовав криминалистическую характеристика нарушений правил обращения с оружием, автор приходит к следующим выводам:

1. Определено, что нарушение правил обращения с оружием в РФ ‑ относится к преступлениям против военной службы и являеся неосторожным преступлением. Преступления против порядка прохождения военной службы, представляют собой частный случай преступлений в РФ.

2. Установлен перечень подразделений, чьи сотрудники подподают под субъектный состав преступлений, предусмотренных ст 349 УК РФ, момент начала и ококнчания военной службы.

3. Определено, что современное законодательство РФ понимает под оружием, выделены три его ключевых признака и основные виды. Дано определение предметов, которые могут использоваться в качестве оружия в уголовном законодательстве.

5. Определено, что в отношении оружия в преступлениях против военной службы можно отметить, что его следует рассматривать в качестве предмета и средства совершения преступления, как предмет ‑ в данном случае оружие обладает ограниченным определением. В связи с тем, и применение оружия военнослужащими следует рассматривать в качестве особой разновидности насилия либо, ‑ как физическое воздействие на пострадавшего при помощи оружия. Установлен высокий коэффициент латентности исследуемых преступлений.

6. Определено, что криминалистическая характеристика выступает первичным элементом отдельных методик расследования и источником определяющих (отправных) данных для организации работы по раскрытию и расследованию конкретных уголовных дел. 

7. Выделены и детально охарактеризованы следующие основные элементы криминалистической характеристики противодействия нарушениям правил обращения с оружием, предусмотренных ст. 349 УК РФ: цель, способ совершения преступления, личность подозреваемого, личность потерпевшего, следовая картина. 

10. Определена важность портрета личности преступника и принадлежность потерпевшего к определенной виктимогенной группе. Также установлена принципиальная важность характеристики личности потерпевшего. Доказано, что знание следовой картины как элемента криминалистической характеристики наршения правид обращения с оружием имеет существенное значение при расследовании этих преступлений, поскольку позволяет следователю заполнять пробелы малоинформативной следовой картины на начальном этапе расследования.

В ходе второй главы, в работе были рассмотрены различные аспекты, связанные с расследованием нарушений правил обращения с оружием, на основании которых автор пришел к следующим основным выводам:
1. Определено, что обстоятельства, которые подлежат установлению, в отличие от обстоятельств, подлежащих доказыванию, должны генерировать информацию как доказательного характера, так и данных, способствующих расследованию и проведению отдельных следственных (розыскных) действий. Это помогает следователю предоставить юридическую оценку отдельных событий и деяний, а также верно решить организационно-тактические вопросы во время расследования.

2. На основании обобщения следственной практики выделены тринадцать обстоятельств, которые подлежат установлению на начальном этапе: 1) действительно ли было совершено именно данное преступление, а допустим, не аналогичное административное правонарушение; 2) характеристика виновных лиц и обстоятельства, которые влияют на степень тяжести преступлений; 3) время, место и способы совершения и сокрытия преступления; 4) факты совершения других уголовных правонарушений; 5) продолжительность преступной деятельности; 6) причины и условия совершения преступления; 7) характеристика предметов преступного посягательства; 8) средства и орудия совершения преступления; 9) обстоятельства, отягчающие или смягчающие наказание; 10) обстоятельства, которые исключают уголовную ответственность виновного военнослужащего; 11) способы и средства конспирации и противодействия расследованию; 12) информация о лицах, которых использовали без сообщения о противоправных деяниях; 13) наличие коррумпированных связей. 

3. Определены типичные следственные ситуации и версии начального этапа расследования нарушения правил обращения с огнестрельным оружием, что совершается военнослужащими, в частности: 1) человек задержан, имеется доказательная информация; 2) установлен виновник, но доказательств недостаточно; 3) обнаружено огнестрельное оружие, но виновное лицо не установлено; 4) установлен факт недостачи утраты огнестрельного оружия.

Наиболее оптимальными формами взаимодействия следователя с оперативными подразделениями уголовного розыска на первоначальном этапе расследования являются: взаимодействие во время реализации материалов ОРД; выполнение отдельных поручений следователя; консультирование; обмен информацией; совместная организация и планирование следственных действий.

Анализом судебно-следственной практики установлено наличие ошибок, как в проведении отдельных следственных действий, так и ‑ в правильной квалификации содеянного, представляющие наиболее важный практический интерес. В работе данные аспекты подробно освещены с учетом текущей практики и предложены рекомендации по исправлению наиболее важных ошибок на основании позиций Военной коллегии при Верховном Суде Российской Федерации.
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