ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АУДИТОРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ПОДЛЕЖАЩЕЙ РАСКРЫТИЮ НА ЕЕ САЙТЕ В ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ" (п. 2 ч. 5 ст. 13 Федерального закона от 30 декабря 2008 г. N 307- ФЗ "Об аудиторской деятельности")
	Заявление (меморандум) руководителя о соблюдении требований профессиональной этики и независимости:

	Пп. а) п. 5 заявление руководителя аудиторской организации о соблюдении аудиторской организацией и аудиторами требований профессиональной этики и независимости, предусмотренных ст. 8 Федерального закона от 30 декабря 2008 г. N 307-ФЗ "Об аудиторской деятельности" (по состоянию на 1 января года, следующего за годом, информация за который раскрывается) 
	ООО "Инаудит Барнаул" настоящим подтверждает соблюдение требований, предусмотренных: 

( Федеральным законом от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» (в редакции последующих изменений и дополнений). 

( Кодексом профессиональной этики аудиторов (приложение к протоколу заочного голосования Совета по аудиторской деятельности от 21.05.2019 N 47) (в редакции последующих изменений и дополнений). 

( Правилами независимости аудиторов и аудиторских организаций (одобренными Советом по аудиторской деятельности 20 сентября 2012 года) (в редакции последующих изменений и дополнений). 

Настоящим руководитель ООО «Инаудит Барнаул» заявляет и подтверждает, что в 2023 году в ходе аудиторской деятельности Общество предпринимало и собирается предпринимать в 2024 году все необходимые меры для обеспечения соблюдения Правил независимости и Кодекса профессиональной этики аудиторов, в том числе: 

( Независимости аудиторской организации, руководства и собственников аудиторской организации по отношению к аудируемому лицу 

( Независимость участников группы аудиторов, проводящей проверку, а также персонала, участвующего в контроле качества аудиторской деятельности, по отношению к аудируемому лицу.

 Проверка соблюдения независимости осуществляется на всех этапах проведения аудита, а также непосредственно перед выдачей аудиторского заключения.


