Бытовой райдер:
Парковка для автомобилей участников музыкальной группы в непосредственной близости от концертной площадки (3 бесплатных парковочных места). При невозможности обеспечить бесплатные парковочные места, заказчик возмещает расходы группы за городской или иной платный паркинг с момента начала саундчека до окончания выступления группы.

Отдельное помещение ( гримерная комната). В гримерке желательно должны находиться стол, 6 стульев, зеркало, вешалки, освещение. Розетки должны быть действующими, в комнате должно быть тепло (не менее 20 градусов).
В гримерке: чай (черный), сахар, вода без газа (15 бутылок в пластике по 0.5 литра), холодные закуски из расчета на 6 человек. Примерный вариант:
1. один салат «Цезарь» на человека, порционно.
2. мясная тарелка
3. фруктовая тарелка
4. хлеб, посуда, чистые салфетки 
5. Свежесваренный (не растворимый) кофе (капучино, американо).

6. Обязательно горячее питание из расчета на 6 человек (фастфуд, суши, пицца — не являются горячим блюдом).
Необходимо присутствие холодных закусок в гримерной комнате до начала выступления не позднее чем за 1 час до начала выступления. 
Горячее питание организуется в гримерной комнате (оптимальный вариант), ресторане или кафе между первым и вторым сетом или ( в случае одного длинного сета) после окончания работы группы. 
Питание в общем зале с гостями крайне не желательно!

В случае подъема музыкантами звукового оборудования выше первого этажа, производится дополнительная оплата или помощь ассистентов на площадке.

Указанный бытовой райдер включает в себя минимальные требования к организаторам. В случае невозможности выполнить какой-либо из пунктов бытового райдера, необходимо связаться с директором группы и обсудить изменения. 8 (916) 378-91-87 Татьяна.

В случае невыполнения какого-либо из пунктов заранее согласованного бытового райдера без предварительного уведомления директора группы, коллектив оставляет за собой право сократить время выступления или отказаться от выступления с сохранением ранее выплаченных сумм.

Спасибо за понимание!
