Приложение 1
Концепция проведения областных профилактических мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности, гармонизацию
 детско-родительских отношений, а также информирование 
о деятельности служб помощи родителям и подросткам, 
приуроченных ко Всероссийскому дню правовой помощи детям

Областные профилактические мероприятия проводятся в рамках тематического блока мероприятий «Семья» областного межведомственного проекта «Тюменская область – территория здорового образа жизни!». Мероприятия приурочены ко Всероссийскому дню правовой помощи детям (20 ноября).

География мероприятий: муниципальные образования Тюменской области.
Дата проведения мероприятий: с 18 по 30 ноября 2024 года.
Организаторы: 
- ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» (далее – ГАУ ТО «ОЦПР»);
- Органы и учреждения системы профилактики муниципальных образований Тюменской области.

План проведения мероприятий:

Муниципальные образования Тюменской области:

[bookmark: _GoBack]1. Размещение тематической информации на стендах учреждений и организаций с использованием методических материалов АУ СОН ТО ДПО «Региональный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья» (ссылка для скачивания: https://cloud.mail.ru/public/oqBV/bEpW1xUfG/Материалы%20на%20стенды). 
Методические материалы, целью которых является повышение правовой грамотности родителей, имеют возрастные ограничения и не могут быть размещены на информационных стендах в общеобразовательных организациях, учреждениях дополнительного образования детей и молодежи.   Информационные буклеты для родителей  рекомендуется   рассылать через родительские чаты в мессенджерах (ссылка для скачивания материалов для родителей: https://cloud.mail.ru/public/oqBV/bEpW1xUfG
Срок проведения: с 18 по 30 ноября 2024 г.
4. Участие в интернет-кампании, направленной на повышение правовой грамотности родителей, гармонизацию детско-родительских отношений; о деятельности служб помощи родителям и подросткам (размещение профилактического контента в социальных сетях Интернета на ресурсах ГАУ ТО «ОЦПР»; ретранслирование данного контента на интернет-ресурсах учреждений, волонтерских объединений, на личных страницах).
Социальные сети ГАУ ТО «ОЦПР»:
https://vk.com/volontery72 
https://vk.com/ocpr_72 
https://ok.ru/profile/560204090466 

Срок проведения: с 20 по 30 ноября 2024 г.

ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации»:

1. Организация и проведение медиакампании в сети Интернет, направленной на повышение правовой грамотности родителей, гармонизацию детско-родительских отношений; о деятельности служб помощи родителям и подросткам в социальных сетях: «ВКонтакте», «Одноклассники».
Социальные сети ГАУ ТО «ОЦПР»:
https://vk.com/volontery72 
https://vk.com/ocpr_72 
https://ok.ru/profile/560204090466 

Срок проведения: с 20 по 30 ноября 2024 г.
2.  Организация информационно-разъяснительной работы среди родительской общественности.
В закрытом сообществе «По полочкам» в социальной сети ВКонтакте   (Ссылка  на официальную группу: https://vk.com/na_polochki)  на постоянной основе в системном режиме осуществляется работа  по формированию у родителей (законных представителей) педагогической культуры, психологической грамотности, повышение компетенций в вопросах профилактики деструктивного поведения детей и подростков.
В сообществе публикуются материалы профилактического характера: посты, видеоролики, онлайн-консультации, онлайн-трансляции и т.д. 
В роли спикеров в онлайн-мероприятиях принимают участие специалисты ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации»: психолог, врач-нарколог, психотерапевт, а также специалистами других ведомств (УМВД России по ТО, Областной наркологический диспансер, Центр профилактики и борьбы со СПИД и др.).
Для того чтобы вступить в закрытое сообщество «По полочкам» родителям (законным представителям), педагогам необходимо подать заявку на вступление. 
В сообщество принимаются лица, профиль которых содержит:
• личные фотографии (не менее 3-х);
• корректные имя и фамилию;
• дату рождения (по возможности).

В случае отсутствия вышеуказанных данных в профиле, участник может вступить в сообщество, написав обращение организатору на электронную почту: ocpr72_omo@bk.ru.
С целью информирования родительской общественности о реализации проекта «По полочкам» рекомендуется разместить на стендах/ распространить в родительских чатах баннер со ссылками на официальную группу проекта в социальной сети «ВКонтакте». Ссылка для скачивания баннера: https://cloud.mail.ru/public/fBZW/BJvMw5WRV






