                                        Пресс-релиз. Форум народной дипломатии в ПК.

Международный Форум Народной Дипломатии
«Роль Народной Дипломатии в социально-экономическом развитии и взаимодействии стран Азиатско-Тихоокеанского региона, проблемы и пути их решения»

  В столице Дальнего Востока, во Владивостоке, 23 мая впервые состоялся федерального значения Форум народной дипломатии при поддержке:
1. Совета Федерации Российской Федерации.
2. [bookmark: _GoBack]Государственной Думы Российской Федерации.
3. Правительства Российской Федерации.
4. Министерства иностранных дел Российской Федерации.
5. Законодательного Собрания и Губернатора Приморского края.
 Организаторами Форума выступили Парламентский Центр «Комплексная Безопасность Отечества», Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, консульства представленные в Приморском крае, Ассоциация «Бизнес-клуб «Авангард» и др.
  На открытии сессии председатель правления парламентского центра Сергей Харьков отметил, что нынешний форум народной дипломатии  третий по счету (первый состоялся в Москве в декабре 2016 года в Дипломатической Академии МИД России). В 2019 году Владивосток выбран местом его проведения как центр международного сотрудничества на Дальнем Востоке России,  находящийся на перекрестке интересов стран-участниц организаций ЕАЭС, АТЭС, БРИКС, что даст дополнительный импульс развития регионов ДФО, международных дружеских связей и эффективного взаимодействия среди участников Форума в социально-экономической сфере, различных отраслях промышленности и наукоемкого производства. Было принято решение о ежегодном проведении «Международного Форума Народной Дипломатии» в г. Владивосток с возможностью расширения тематик Форума и его участников.
Приняли участие в Форуме представители более 23 стран (Генеральные консулы, консулы, Почетные консулы, финансово-промышленные группы, коммерческие, общественные организации, научно-образовательные, культурные и спортивные организации стран АТР). 
Пленарное заседание было открыто приветственным словом Губернатора Приморского края, посланием МИД РФ, Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Министерства иностранных дел Республики Южная Осетия и др.
Также участников форума поприветствовал председатель Думы города Владивосток Андрей Брик: «Задача народной дипломатии -расширить круг друзей в разных странах мира посредством взаимодействия между общественными организациями, развития побратимских отношений, культурного и делового сотрудничества. Владивосток имеет многолетний и успешный опыт развития таких связей. Побратимские отношения  связывают Владивосток с пятнадцатью городами из КНР, Японии, КНДР, Республики Корея, США, Эквадора, Малайзии. Первый договор о побратимских отношениях был заключен с японским городом Ниигата еще в феврале 1991 года, а в ноябре 2018 года был заключен договор  с южнокорейским городом Пхохан, который стал пятнадцатым по счету городом – побратимом Владивостока. Кроме того, заключены девять договоров о дружбе и сотрудничестве Владивостока с городами из  стран АТР».
В ходе работы форума участники выступили с докладами и предложениями, обсудили пути активизации народной дипломатии, в развитии международных и социально-экономических связей, а также создания эффективного механизма взаимодействия дальневосточных предприятий и общественных организаций с деловыми и общественными кругами государств региона. Поддержали предложение проводить «Международный Форум Народной Дипломатии» на регулярной основе, что будет способствовать развитию экономических, культурных и гуманитарных связей между заинтересованными участниками стран АТР, улучшению международных, межнациональных и межконфессиональных отношений.  
24 мая в рамках Форума состоялась конференция «Умный город» в здании Администрации г. Владивостока (ул. Океанский проспект, д. 20). Организаторами конференции выступили Администрация г. Владивостока, Рабочая группа Думы г. Владивостока по формированию на территории города Владивостока информационного сообщества и развития цифровой экономики, Парламентский Центр «Комплексная Безопасность Отечества», ВГУЭС, Комитет по цифровой экономике ТПП Приморского края.
На конференции обсуждались вопросы:
1. Создание цифровой системы управления транспортом, энергетикой и связью.
2. Создание системы «умный город»-«умный дом»- «солнечная крыша» для экономии электроэнергии и тепловой энергии.
3. Создание блокчейн-системы медицинского туризма для России - Корея.
Для участников Форума была предоставлена возможность презентации своей продукции на выставке.

По итогам работы «Международного Форума Народной Дипломатии» были заключены важные международные соглашения и долгосрочные контракты, в которых заложены интересы ряда стран АТР и РФ. Основными, заслуживающими внимания, стали договорённости между Россией и Китаем о продвижении глобальных проектов по обеспечению экологической безопасности (переработка золошлаковых отходов и ТБО), развитие сельского хозяйства (строительство морепитомников, производство и добыча морепродуктов), промышленности (наукоёмкое производство, энергетика), а также другие важные проекты.
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