
СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Настоящим свободно, своей волей и в своем интересе я (далее — «Пользователь») даю в электронной форме свое добровольное, мотивированное и информированное согласие Индивидуальному предпринимателю Чередниченко Владимиру Алексеевичу, (ИНН: 253202881322, ОГРН: 325547600112930, адрес: 633131, Новосибирская область, Мошковский район, рп. Мошково, ул. Восточная, д. 21), на автоматизированную и неавтоматизированную обработку моих персональных данных в целях информирования меня посредством отправки электронных писем; заключения, исполнения и прекращения гражданско-правовых договоров; предоставление доступа мне к сервисам, информации и/или материалам, содержащимся на веб-сайте https:// minivan23.ru. 
Настоящее согласие дано мною в отношении следующих персональных данных: 
- фамилия, имя, отчество; 
- адрес электронной почты, по которому мною могут быть получены электронные сообщения;
[bookmark: _GoBack]- номер телефона для связи; 
- иные персональные данные, предоставляемые мною в ИП Чередниченко Владимира Алексеевича в любой форме.
Я даю согласие на обработку персональных данных, т.е. на любое предусмотренное п. 3 ст. 3 Федерального закона о персональных данных действие (операцию) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Я проинформирован, что ИП Чередниченко Владимир Алексеевич гарантирует обработку моих персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как неавтоматизированным, так и автоматизированным способами, а также, что обработка осуществляется лицами, на которых в установленном порядке возложены обязанности по обработке персональных данных и которыми взято обязательство о неразглашении персональных данных.
Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации или до момента его отзыва. Я проинформирован о том, что данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению по юридическому адресу ИП Чередниченко Владимира Алексеевича или путем направления обращения на электронную почту timofei-krasnodar@yandex.ru.
