ПАМЯТКА
покупателю щенка породы «Комондор»
Если Вы решили приобрести щенка чудесной породы «Комондор», помните, что:
- вам нужна ручка и листок бумаги для записи нужной информации при общении с Заводчиком;
- добросовестный Заводчик никогда не будет скрывать информацию о родителях щенка, и назовет вам их клички и титулы. Если Заводчик скрывает информацию о родителях помета, предлагает сначала внести залог за щенка или купить его, или называет какие-то еще причины, то, скорее всего – это  недобросовестный Заводчик и ему есть, что скрывать. Добросовестные Заводчики прямо в объявлении о продаже щенков указывают сведения об их родителях – это реклама для помета.
- вам нужно уточнить, состоит ли Заводчик в национальном клубе породы или каком - либо ином клубе, или он имеет официально зарегистрированный питомник. О Заводчике, который профессионально занимается разведением собак, вам могут предоставить информацию в клубе (питомнике), там же вы можете получить подтверждение рождения щенков (если еще не прошла «актировка» помета), регистрации помета. Если Заводчик «сам по себе», а помет нигде не зарегистрирован, стоит отнестись внимательнее, поскольку высока вероятность покупки щенка с поддельными документами или из помета от близких родственников (инбридинг).
- информацию о родителях щенка можно и нужно проверить в сети «Интернет». Все собаки, регулярно участвующие в выставках (как российских, так и международных), имеющие титулы ранга «Чемпион…», скорее всего, имеют свои странички в соцсетях. В сети «Интернет», на официальных сайтах Клубов, сайте РКФ вы обязательно найдете какую-либо информацию хотя бы об одном родителе, а также фотографии, как родителей, так и сведения об их предыдущих пометах. Если о родителях вашего щенка нет никакой информации или она совсем минимальна (бессодержательна), то Заводчик, скорее всего недобросовестный, и вы можете купить «Кота в мешке».
- добросовестный Заводчик никогда не будет отговаривать Вас от участия в выставках и вязок. Для добросовестного Заводчика его собаки – это большая гордость, особенно, если они в полной мере соответствуют стандартам породы и подтверждают это участием в выставках. Чем больше титулов у родителей и их щенков, тем лучше для Заводчика – это и его реклама, и реклама его собак, что, безусловно, влияет на стоимость щенков. Ввиду малочисленности породы в нашей стране, любой добросовестный Заводчик будет только рад, если потомство от его производителей будет иметь признание и отличные оценки на выставках. Если Заводчик вас отговаривает от участия в выставках и разведения – задумайтесь! В этом случае точно не стоит торопиться с покупкой щенка у такого Заводчика.
- выбирая щенка, вы вправе просить показать видео/фото родителей и помета, а также лично приехать и посмотреть на них. Добросовестный Заводчик никогда не откажет Вам в личной встрече со щенком, если вы сами готовы приехать к Заводчику. Там же вы сможете посмотреть и на мать, сравнить фото/видео, которое вам предоставлял Заводчик.
- если Вы решились на приобретение щенка, всегда требуйте у Заводчика предоставить копии родословных родителей, сертификаты о присвоении им чемпионских титулов, щенячью карточку щенка и его ветпаспорт с отметками о вакцинации (если вакцинация положена по возрасту щенка). Добросовестный Заводчик всегда предоставляет такой пакет документов при передаче щенка его хозяину. Убедитесь, что клеймо (чип) у щенка соответствует тому, что указано в щенячьей карточке и ветпаспорте. Если Заводчик по каким-либо причинам отказывает вам в предоставлении документов – задумайтесь! Скорее всего, вы имеете дело с недобросовестным Заводчиком! Откажитесь от покупки. 
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С уважением, Президиум НКП «Комондор»
