Приказ Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1408 «Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий» с приложениями размещен на интернет-портале Минюста России
Образовательные программы ЧПОУ «Автолидер» разрабатывались на основе Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, утв. Приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 г. № 1408 «Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий» (зарегистрирован Минюстом России 9 июля 2014 г., регистрационный № 33026.
При разработке содержания образовательных программ подготовки водителей транспортных средств использовались профессиональные стандарты:
Стандарт РФ по профессии Водитель транспортного средства категории «А» ОСТ 9 ПО 04.02.01-96 
Стандарт РФ по профессии Водитель транспортного средства категории «В» ОСТ 9 ПО 04.02.02.-96 
А также положения:
Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ (ред. от 14.10.2014) «О безопасности дорожного движения»
Федерального закона от 29.12. 2012 № 273-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об образовании в Российской Федерации»
Конвенции о дорожном движении от 08.11.1968 г. (с изменениями на 28.09.2004 г.)
Приказ Минобрнауки России от 27 октября 2014 г. № 1386 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования среднего профессионального образования по специальности 44.02.06. Профессиональное обучение (по отраслям)»
Содержание примерных программ представлено: 
- пояснительной запиской;
- примерным учебным планом;
- примерными рабочими программами учебных предметов;
- планируемыми результатами освоения примерной программы;
- условиями (организационно-педагогические, кадровые, информационно-методические, материально-технические) реализации примерной программы;
- системой оценки результатов освоения примерной программы;
-учебно-методическими материалами, обеспечивающими реализацию примерной программы.
Примерный учебный план содержит перечень учебных предметов базового цикла, специального цикла и профессионального цикла с указанием времени, отводимого на освоение учебных предметов, включая время, отводимое на теоретические и практические занятия.
Условия реализации Примерных программ соответствуют требованиям к учебно-материальной базе организации, осуществляющей образовательную деятельность.
В соответствии с Положением о лицензировании образовательной деятельности,  каждая автошкола должна иметь в наличии согласованные с ГИБДД МВД РФ программы подготовки (переподготовки) водителей транспортных средств,  а также ее заключение о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям
